1. Consideriamo i seguenti 3 punti nello spazio:
A=(1,0,1), B =1(0,2.0), C=(-1,2,-3).

{a) Determinare la lunghezza ed il piede dell’altezza del triangolo ABC uscente
dal vertice A.

(b) Determinare I'area del triangolo ABC'.

(¢) Sia r la retta passante per ' e parallela alla retta AB. Determinare il punto
di intersezione e 'angolo formato tra r ed il piano x — y = 0.
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2. Consideriamo, al variare dei parametri reali a e b, il sistemna lineare

zt+ay+z = 0
2r—y+bz = 2
d3r+2: = 5

Determinare per quali valori dei parametri il sistema ammette soluzione non uniea,
ed in tali casi determinare esplicitamente l'insieme delle soluzioni.
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3. Consideriamo la matrice A = ( _ |, dove @ & un parametro reale.
i i

(a) Determinare per quali valori di @ la matrice A ammette ['antovalore A = 5.
Per tali valori di A, determinare una matrice invertibile M tale che M—1AM
sia diagonale.

(b) Determinare per quali valori di a esiste una matrice ortogonale M tale che
M~'AM sia diagonale, ed in tal caso determinare tale matrice diagonale.
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4. Consideriamo in B? il sottospazio W di equazione cartesiana r +y — 2z = 0 ed il
prodotto scalare rappresentato, rispetto alla base canonica, dalla matrice

3 -1 -1
B=] -1 3 -1].
-1 -1 3

(a) Dimostrare che il prodotto scalare & definito positivo.

(b} Determinare una base ortogonale di W (rispetto al prodotto scalare rappre-
sentato da B) costituita da vettori a coordinate intere,
(¢) Determinare W+ (sempre rispetto al prodotto scalare di matrice B).
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